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Sinteza articolului 

- Simpozionul 
național cu 
participare 
internațională 
”Contribuția 
bibliotecii la 
afirmarea 
diversității culturale 
în spațiul 
românesc”, la USV 

obiectivdesuceava.ro 
22.04.26 

- Programul cuprinde comunicări științifice, mese rotunde și sesiuni de 
dezbateri axate pe teme actuale, precum conservarea patrimoniului 
multicultural, digitalizarea resurselor informaționale, incluziunea 
culturală și dezvoltarea serviciilor inovatoare de bibliotecă. Evenimentul, 
dedicat Zilei Bibliotecarului din România și Zilei Internaționale a Cărții 
și a Dreptului de Autor, va găzdui susținerea a 80 de articole științifice și 
va evidenția rolul bibliotecilor în promovarea dialogului intercultural și 
a patrimoniului cultural în contextul revoluției tehnologice, reafirmând 
importanța lecturii, a accesului la informație, precum și adaptarea 
bibliotecarilor la societatea digitală actuală. 
Biblioteca Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava organizează, în 
perioada 23-25 aprilie a.c., cea de-a X-a ediție a simpozionului național 
cu participare internațională „Contribuția bibliotecii la afirmarea 
diversității culturale în spațiul românesc”, care se va desfășura în format 
hibrid. 
Evenimentul este realizat în colaborare cu Asociația Bibliotecarilor din 
România (ABR), Asociația Italienilor din România (RO.AS.IT.), 
Inspectoratul Școlar Județean Suceava (ISJ), Alianța Franceză Suceava, 
Liceul Teoretic „Ion Luca” Vatra Dornei și EcoTV. 
Simpozionul reunește specialiști din domeniul biblioteconomiei și 
științei informării, cercetători, cadre didactice, profesori documentariști 
și bibliotecari, precum și reprezentanți ai instituțiilor culturale, din țară 
și din străinătate, facilitând astfel schimbul de experiență și dezvoltarea 
de parteneriate academice și profesionale. Acțiunea își propune să 
evidențieze rolul esențial al cărții și al lecturii în dezvoltarea cunoașterii, 
a spiritului critic și a dialogului academic. Programul cuprinde 
comunicări științifice, mese rotunde și sesiuni de dezbateri axate pe teme 
actuale, precum conservarea patrimoniului multicultural, digitalizarea 
resurselor informaționale, incluziunea culturală și dezvoltarea serviciilor 
inovatoare de bibliotecă. 
Evenimentul va debuta joi, 23 aprilie, la ora 09:00, în Auditorium 
„Joseph Schmidt”. Deschiderea oficială va fi urmată de comunicările 
științifice în plen, secțiune moderată de bibliotecar drd. Anișoara Budui. 
Începând cu ora 13:30, sala de lectură „Emanuel Diaconescu”, corp E 
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(E115), va fi gazda masei rotunde cu tema: „Cultura limbajului poetic”, 
coordonată de conf. univ. dr. ing. George Mahalu, președintele Asociației 
Cenaclu Cultural Educativ Suceava (ACCES), moderată de bibliotecar 
Despina Doina Rotaru. 
Tot pe 23 aprilie, la Liceul Teoretic „Ion Luca” din Vatra Dornei, se va 
desfășura în paralel reuniunea științifică „In Memoriam – Ion Luca”. 
Invitata evenimentului realizat de liceul dornean este profesoara Jenica 
Romanică, scriitoare și cadru didactic timp de 40 ani, membră a 
Asociației Scriitorilor și Artiștilor din Țara Dornelor (ASATD). Acțiunea 
va cuprinde și prezentarea publicației liceului, revista „ALTFEL”. 
Momentele vor fi coordonate de profesoarele Daniela Cornețchi, 
Gabriela Heidel, alături de prof. documentarist Rodica Crăciun. 
Zilele de 24 și 25 aprilie vor fi dedicate comunicărilor științifice, ce vor fi 
susținute în cadrul Centrului de Pregătire și Formare Continuă al USV 
din Vatra Dornei și on-line, prin intermediul platformei Google Meet. 
Prezentarea lucrărilor va fi moderată de către bibliotecar Adriana 
Florentina Malanciuc (Biblioteca USV), drd. Gabriela-Alina Papuc 
(Colegiul de Artă „Ciprian Porumbescu” Suceava) și bibliograf dr. Elena 
Pintilei (Biblioteca Bucovinei „I.G.Sbiera” Suceava). [...] 

Radu Lupașcu Studenți economiști 
ai USV, în dialog cu 
specialiștii BNR, în 
cadrul „Zilelor 
Porților Deschise” 

monitorulsv.ro 
22.04.26 

- Conducerea Facultății de Economie, Administrație și Afaceri (FEAA), din 
cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV), invită studenții 
economiști să participe la evenimentul anual „Zilele Porților Deschise”, 
organizat de Banca Națională a României (BNR) – Agenția Suceava. 
Întâlnirea din acest an este prilejuită de împlinirea a 146 de ani de la 
înființarea Băncii Naționale a României. 
Așa cum i-a obișnuit, vizita la BNR le oferă studenților economiști 
oportunitatea de a explora sediul istoric al Băncii Centrale – Agenția 
Suceava și de a înțelege rolul fundamental pe care instituția îl joacă în 
stabilitatea financiară a României. 
Evenimentul are loc în cursul zilelor de 23 și 24 aprilie 2026 și include 
sesiuni de informare ale studenților cu privire la istoria structurilor 
teritoriale ale BNR, rolul acestora în arhitectura organizațională a băncii 
centrale, precum și funcțiile unei bănci centrale în context european. 
Întâlnirea le va oferi studenților posibilitatea de a afla și informații 
prețioase despre istoria monedei naționale, istoria bancnotelor 
românești, personalitatea întemeietorului BNR, Eugeniu Carada, sau 
istoria tezaurului BNR evacuat la Moscova în anii Primului Război 
Mondial. Studenții vor avea oportunitatea de a vizita și o expoziție care 
vizează „Istoria Bancnotei de 20 lei”, fiind expuse succesiv informații 



care privesc primele bilete ipotecare din 1877 și până la emisiunea din 
anul 1952. Bancnota de 20 de lei, emisă în anul 2021, reprezintă punctul 
central al acestei expoziții, fiind prezentată publicului participant într-un 
panou luminos alături de care sunt expuse matrițele și proiectele 
bancnotelor de 20 de lei emise de-a lungul timpului. 
Evenimentul va fi completat și de activități pe teme financiar-bancare 
adresate studenților, reunite sub tematica „Banca centrală și băncile 
comerciale”, susținute de către specialiști din cadrul BNR – Agenția 
Suceava. 
„Inițiativa se înscrie în linia parteneriatului strategic de educație 
financiară dintre BNR și FEAA și are ca scop facilitarea accesului 
viitorilor economiști la mecanismele practice ale sistemului bancar 
central. Pentru studenții noștri, contactul direct cu experții și 
reprezentanții BNR reprezintă o extensie valoroasă a cursurilor teoretice 
și a aplicațiilor practice pe care noi le desfășurăm în campus. Consider că 
este esențial ca viitorii specialiști în finanțe și în economie, în general, să 
înțeleagă nu doar rolul cifrelor, ci și al instituțiilor care guvernează 
echilibrul economic”, ne-a declarat prof. univ. dr. Carmen Nastase, decan 
al FEAA. 
Participarea la acest eveniment arată, încă o dată, angajamentul FEAA 
de a le oferi studenților săi o educație conectată la realitățile pieței 
financiare, sprijinind dezvoltarea competențelor profesionale ale 
studenților săi prin activități practice de înaltă ținută. 
Informații detaliate privind calendarul vizitelor și criteriile de participare 
pot fi obținute de la coordonatorul activității, prof. univ. dr. Carmen 
Nastase, decan, Facultatea de Economie, Administrație și Afaceri, la 
adresa de e-mail: carmen.nastase@usm.ro, sau la Secretariat Decanat, 
Corp H, Sala H 101. 

- Simpozion național 
cu participare 
internațională la 
Biblioteca USV: 
rolul bibliotecilor în 
promovarea 
diversității culturale 
și a gândirii critice 
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- Biblioteca Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava organizează, în 
perioada 23–25 aprilie, cea de-a X-a ediție a simpozionului național cu 
participare internațională „Contribuția bibliotecii la afirmarea 
diversității culturale în spațiul românesc”, eveniment care subliniază 
rolul esențial al cărții și lecturii în dezvoltarea cunoașterii, a spiritului 
critic și a dialogului academic. 
Manifestarea reunește specialiști din domeniul biblioteconomiei și 
științei informării, cercetători, cadre didactice și bibliotecari, dar și 
reprezentanți ai instituțiilor culturale din țară și din străinătate, 
facilitând schimbul de experiență și dezvoltarea de parteneriate 
profesionale. 
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22.04.26 Simpozionul debutează joi, 23 aprilie, la ora 09:00, în Auditorium 
„Joseph Schmidt”, cu deschiderea oficială urmată de comunicări 
științifice în plen. În aceeași zi, de la ora 13:30, în sala de lectură 
„Emanuel Diaconescu” va avea loc masa rotundă ”Cultura limbajului 
poetic”, potrivit unui comunicat de presă transmis de organizatori. 
Tot pe 23 aprilie, la Liceul Teoretic „Ion Luca” Vatra Dornei, se 
desfășoară, în paralel, reuniunea științifică „In Memoriam – Ion Luca”, 
care include și prezentarea revistei liceului, „ALTFEL”. 
Zilele de 24 și 25 aprilie sunt dedicate comunicărilor științifice, susținute 
atât la Centrul de Pregătire și Formare Continuă al USV din Vatra Dornei, 
cât și online. 
În cadrul evenimentului vor fi lansate publicații de specialitate, între care 
revista Bibliotecii USV și volumul „Memorii și întâmplări”, semnat de 
Antonio Olivotto. 
Ajuns la ediția aniversară, simpozionul – organizat în parteneriat cu 
Asociația Bibliotecarilor din România și Asociația Italienilor din 
România, alături de alte instituții – va reuni aproximativ 80 de lucrări 
științifice și va evidenția rolul bibliotecilor în promovarea dialogului 
intercultural, a patrimoniului cultural și adaptarea la societatea digitală. 

Cristian 
Moroșanu 

Ce facultăți vrea să 
aducă la Botoșani 
ministrul Educației 
(VIDEO) 

monitorulbt.ro 
23.04.26 

- Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava (USV) face demersuri pentru a 
inaugura primele facultăți la Botoșani în vara anului viitor. 
Noul ministru al Educației, profesorul universitar doctor Mihai Dimian, 
va aduce la Botoșani primele facultăți în care se vor face cursuri de zi. 
Este vorba despre o extensie a Universității „Ștefan cel Mare” Suceava 
(USV) la Botoșani, ceea ce înseamnă că municipiul nostru va avea primul 
campus universitar. Pentru cursuri a fost achiziționat sediul central al 
BCR Botoșani, pentru 5 milioane de lei, și a început pregătirea 
programelor de studii ce vor fi autorizate. 
În prezent se fac vizite din partea reprezentanților ARACIS (care se ocupă 
de autorizări, n.r.), urmând ca prima admitere să fie în vara anului 2027, 
dacă toate lucrurile merg conform planului. 
Ministrul Dimian a spus că, pe lângă filiera teoretică pentru cei care vor 
dori perfecționare pentru a activa în educație, se va merge la Botoșani și 
pe dezvoltarea unor discipline tehnice. „În proiectul actual de dezvoltare 
a învățământului dual de la Suceava există o componentă universitară. 
Învățământul dual (cu practică în fabrici de profil, n.r.) va avea o extensie 
la Botoșani, urmând să identificăm domeniile”, a completat ministrul. 
Mihai Dimian a devenit ministru al Educației în actualul guvern din 
postura de rector al Universității „Ștefan cel Mare” Suceava. Sucevean la 



origine, acesta este un mare susținător al dezvoltării prin proiecte 
comune majore a județelor Botoșani și Suceava. 

Ioana Bradea FOTO/VIDEO: 
Universități de top 
din toată țara, la 
Bistrița: Ce oferte îi 
așteaptă pe liceeni la 
Târgul de Viitor 

bistriteanul.ro 
22.04.26 

- Mașini solare, roboți sau mașini teleghidate, dar și multe alte surprize îi 
așteaptă astăzi și mâine pe liceenii din Bistrița-Năsăud, la Muzeul 
Județean. Aici a început o nouă ediție a Târgului de Viitor. 
O nouă ediție a Târgului de viitor și-a deschis azi porțile, la Muzeul din 
Bistrița. Zeci de facultăți și universități din țară își prezintă ofertele 
educaționale. 
Ioana Pop, prorector didactic la USAMV Cluj-Napoca, s-a arătat foarte 
mândră de studenții din Bistrița-Năsăud care ajung la USAMV Cluj. 
„Am venit cu un stand al USAMV așa cum venim în fiecare an, de când a 
apărut această inițiativă deosebit de inspirată. Avem 30 de programe de 
studii. După fiecare astfel de târg, la admiterea din anul respectiv se 
prezintă o mulțime de absolvenți din Bistrița-Năsăud. Ne-am bucurat de 
fiecare dată, pentru că au venit elevi foarte buni. 
S-au prezentat și absolvenți de profil real, dar și absolvenți de la Uman. 
Pentru că avem și acele cursuri remediale în care aducem la zi informația 
de care avem nevoie in studiile universitare. Prin urmare, da, avem și 
feed back după aceste târguri de viitor. Avem mulți studenți extrem de 
buni și serioși din Bistrița Năsăud”, a explicat pentru Bistrițeanul.ro prof. 
univ. dr Ioana Pop. 
Bogdan Dumitru Moloman, lector asociat la Facultatea de Științe 
Politice, Administrative și ale Comunicare în cadrul UBB Extensia 
Bistrița – a explicat pt Bistriteanul.ro că departamentul de Administrație 
Publică de la Bistrița e cel mai vechi departament din țară. 
A fost înființat în 1996. Acesta se află, de altfel, în Top pe primul loc și 
oferă cursuri de științe politice, introducere in științe politice, sociologie 
sau management financiar. Tot la UBB Extensia Bistrița aveți ocazia să 
urmați cursuri de drept administrativ, dreptul familiei, drept 
constituțional. 
„Avem un corp de profesori foarte tineri și apropiați de studenți. Sunt 
profesori care vin zilnic de la Cluj, dar și profesori din Bistrița. 
Există aceleași condiții de calitate precum la UBB Cluj. Nu există nicio 
diferență între curricula din Cluj și cea din Bistrița. Nu există nicio 
diferență între modul de predare și transmitere a informației între Cluj 
și Bistrița . 
Așa că îi încurajăm pe studenți să opteze cu încredere și să profite de 
oportunitate”, a mai explicat Bogdan Moloman pentru bistrițeanul Ro. 
La Târgul de Viitor 2026 își prezintă oferta educațională următoarele 
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instituții de învățământ:  
Liceul Tehnologic Agricol din Bistrița 
Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca 
Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca – extensia Bistrița 
Universitatea de Vest „Vasile Goldiș” din Arad 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava 
Meta Career Consultancy 
Universitatea Națională de Știință și Tehnologie POLITEHNICA 
București 
Universitatea de Științele Vieții „Ion Ionescu de la Brad” Iași 
Universitatea de Vest din Timișoara 
Universitatea Petrol-Gaze din Ploiești 
Universitatea de Artă și Design din Cluj-Napoca 
Universitatea de Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” din Iași 
Universitatea de Medicină și Farmacie „Victor Babeș” din Timișoara 
Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca 
Universitatea Politehnica Timișoara 
Universitatea „Dimitrie Cantemir” din Târgu Mureș 
Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iași 
Târgul de viitor este deschis astăzi, tuturor absolvenților din județ, până 
la ora 18.00, iar joi, 23 aprilie, între orele 12:00 – 16:00. 
Absolvenții au ocazia de a participa și la câteva workshop-uri speciale. 
Între acestea – și workshop-ul Cum să fim isteți ca proaspeți adulți: 
drepturi, bani și oportunități. Este organizat de Departamentul de 
Administrație și Management Public din cadrul Facultății de Științe 
Politice, Administrative și ale Comunicării – Universitatea Babeș-Bolyai, 
extensia universitară Bistrița și are loc mâine, 23 aprilie, de la ora 14:30. 
Workshop-ul urmărește să ofere tinerilor aflați la început de drum un set 
esențial de competențe practice privind exercitarea drepturilor 
cetățenești, gestionarea responsabilă a resurselor financiare și 
implicarea activă în comunitățile lor prin inițierea de proiecte cu 
finanțare nerambursabilă. 
Activitatea este structurată sub forma unor discuții interactive, susținute 
de studenții doctoranzi din cadrul Departamentului de Administrație și 
Management public. Este vorba despre drd. Adrian Solcan și drd. Ovidiu 
Puiu. În pregătirea prezentărilor privind drepturilor omului i-a sprijinit 
și lector. univ. dr. Bogdan MOLOMAN. [...] 

- USV a câștigat al 
nouălea titlu de 
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- Echipa de handbal a Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava a cucerit 
pentru a noua oară titlul național universitar. În finala competiției 



campioană națională 
universitară la 
handbal 

crainou.ro 
20.04.26 

găzduite astăzi de Sala „Dumitru Bernicu”, formația suceveană s-a impus 
în fața Universității din Pitești, scor 46-24. 
Sucevenii au cucerit și două premii speciale: Dragoș Podovei a fost 
desemnat cel mai bun portar, iar Eduard Rusu a fost golgheterul 
turneului. Titlul de cel mai tehnic jucător i-a revenit lui Alexandru Ilisei, 
de la echipa piteșteană. 
Datorită acestui succes, USV Suceava va reprezenta România la Jocurile 
Europene Universitare 2026, programate în Italia, la Salerno, în 
perioada 18 iulie – 1 august. Echipa suceveană deține patru titluri 
continentale (2017, 2022, 2023, 2024). 
Ne doream foarte mult să câștigăm această competiție pentru a ajunge 
din nou la Campionatul European, unde cred că avem de luat o revanșă 
după finala pierdută anul trecut în prelungiri. Au fost patru meciuri în 
două zile, destul de solicitante, chiar dacă scorurile de pe tabelă nu au 
arătat neapărat asta. Mă bucur pentru băieți că au dat dovadă de 
profesionalism, au respectat adversarii și au jucat toate meciurile la 
maximum. Suntem bucuroși că am terminat competiția sănătoși și că 
medaliile de aur rămân la Suceava. 
Bogdan ȘOLDĂNESCU, antrenor USV 
Lotul USV: Dragoș Podovei, Răzvan Rîpă, Alexandru Bologa, Emanuel 
Șerban, Cosmin Lupu, Eduard Rusu, Cătălin Zarițchi, Teodor Ilucă, 
Codrin Radu, Claudiu Lazurcă, Bogdan Niculaie, Codrin Dascălu, Andrei 
Bruj și Sorin Grigore. Antrenori: Răzvan Gavriloaia și Bogdan 
Șoldănescu. Kinetoterapeut: Octavian Andreica. 
La festivitatea de premiere a asistat și fostul antrenor al echipei de fotbal 
Foresta Suceava, Marin Barbu. 
Rezultatele meciurilor de clasament: 
Locurile 7-8: Brașov – Bacău: 13-30 
Locurile 5-6: Construcții – Galați: 25-27 
Locurile 3-4: Iași – UNEFS: 39-23 
Finala: USV Suceava – Pitești: 46-24 
Campionatul Național Universitar a reunit la Suceava opt centre 
universitare din București, Pitești, Brașov, Galați, Bacău și Iași. 
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- Spectacolul 
„PINGUINI” al 
Teatrului Studențesc 
Fabulinus revine pe 
scena 
Auditoriumului 

suceava-smartpress.ro 
21.04.26 

- Casa de Cultură a Studenților din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” 
din Suceava și Teatrul Studențesc Fabulinus invită publicul, astăzi, 21 
aprilie, de la ora 19:00, la cea de-a șasea reprezentație a spectacolului 
muzical „PINGUINI”, care va avea loc la Auditorium „Joseph Schmidt”. 
Spectacolul are o durată de aproximativ 60 de minute și este recomandat 
în special copiilor, dar potrivit întregii familii. 
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„Joseph Schmidt” de 
la USV 

Construit integral cu muzică live, spectacolul propune o poveste veselă, 
alertă și plină de culoare, în care pinguinii din orașul de gheață Legănești 
trăiesc după propriile reguli până când află că Împăratul Pinguin oferă 
drept premiu o tonă de pește pentru câștigătorii unui concurs. Între 
cântece, încurcături și mult umor, personajele descoperă că lucrurile cu 
adevărat importante nu se câștigă, ci se învață. 
Spectacolul îmbină versuri originale în rimă, semnate de Răzvan 
Crîșmaru, cu muzică originală live, creată de Ioana Stempel, într-un ritm 
alert și plin de energie. Regia este semnată de Cosmin Panaite, iar 
distribuția îi reunește pe Ioana Stempel, Emilia Constandache, Adriana 
Lungu, Luminița Andruh, Răzvan Crîșmaru și Petre Gherman. 
Biletele pot fi achiziționate: 
online, pe iabilet.ro; 
de la sediul CCS Suceava (str. Zorilor, nr. 6); 
de la intrare, în limita locurilor disponibile. 
Prețul unui bilet este de 20 lei pentru publicul general, iar pentru elevi, 
studenți și pensionari, prețul este de 10 lei, biletele cu reducere fiind 
disponibile doar la CCS și la intrare. 

Ispir Ionuț Piesa de teatru 
„Tigrișorul Pietrek” 
revine la USV 

newsmoldova.ro 
22.04.26 

- Mâine, 22 aprilie, Casa de Cultură a Studenților din cadrul Universității 
„Ștefan cel Mare” din Suceava invită publicul de toate vârstele la 
spectacolul „Tigrișorul Pietrek”, susținut de Teatrul pentru Copii și 
Tineret „Vasilache”. Reprezentațiile sunt programate în Auditorium 
„Joseph Schmidt”, de la ora 16:30 și de la ora 18:00. 
Spectacolul spune povestea lui Tigrișorul Pietrek, un pui de tigru timid, 
pedepsit de Regele Tigrilor și izgonit din junglă. Rămas fără dungulițe, el 
trebuie să dovedească faptul că este curajos pentru a le recăpăta. Cu 
aventuri, umor și momente sensibile, povestea vorbește despre curaj, 
responsabilitate și puterea de a merge mai departe. 
Regia este semnată de Valentin Dobrescu, scenografia îi aparține lui 
Mihai Pastramagiu, iar muzica este compusă de Constantin Panaite. Din 
distribuție fac parte Renata Voloșcu, Ana Apetrei, Cosmin Tanasă și 
Pavel Petrași. 
Deși este recomandat copiilor, spectacolul se adresează întregii familii și 
propune o întâlnire plăcută cu teatrul și cu farmecul poveștilor pentru cei 
mici. 
Biletele cu reducere pot fi cumpărate de la sediul Casei de Cultură a 
Studenților Suceava, de pe strada Zorilor, lângă Auto Albina, de luni până 
vineri, între orele 9:00 și 16:00, sau de la intrare, în ziua spectacolului, 
începând cu ora 15:30, în limita locurilor disponibile. Prețul unui bilet 
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este de 25 de lei pentru publicul larg și de 15 lei pentru elevi, studenți și 
pensionari. 

- Psihologa Doina 
Schipor, despre 
cazul fetelor de la 
Zamostea care s-au 
bătut: Adolescenții 
devin agresivi din 
nevoia de statut și 
validare. Filmează și 
postează pentru like-
uri. E nevoie de 
educație emoțională 

radiotop.ro 
16.04.26 

 Cazul de la Zamostea, unde două adolescente s-au bătut sub privirile 
unor martori care nu au intervenit, scoate la iveală cauze profunde legate 
de comportamentul tinerilor, explică psihologa Doina Schipor, 
conferențiar universitar doctor la Universitatea „Ștefan cel Mare” 
Suceava. 
Aceasta a declarat, în cadrul unei intervenții telefonice la Radio Top că 
agresivitatea apare pe fondul tensiunilor și a nevoii de validare în grup: 
„Agresivitatea vine dintr-un context mai complex. Pe de o parte e vorba 
de o tensiune acumulată, acolo s-a derulat un conflict care nu s-a încheiat 
pe o perioadă lungă de timp, și, de asemenea, aspecte legate de faptul că 
la această vârstă contează foarte mult grupul, vorbim de adolescente aici, 
care probabil că luptă pentru a-și păstra un anumit statut social, pentru 
a-și păstra o imagine în grup. Deci, nu e vorba doar despre un moment 
care a fost, ci despre o poziționare în grup care s-a reglat în acest mod 
agresiv. Și toate acestea în contextul unui creier adolescent care este în 
curs de dezvoltare și care reacționează mai degrabă din zone emoționale 
decât din zone raționale”. 
În ceea ce privește pasivitatea martorilor, psihologa a explicat că este 
vorba atât de un fenomen cunoscut, cât și de o schimbare de atitudine 
generată de mediul online: „Avem teoria <bystander effect> – cu cât sunt 
mai mulți martori, cu atât scade probabilitatea intervenției (…). Dar aici 
e mai mult de atât: există amuzament față de situație, <încă un spectacol 
interesant pe care pot să-l urmăresc>”. 
Mai mult, comportamentul este amplificat de rețelele de socializare: 
„<Vreau să-l împărtășesc și cu alții, de aceea îl filmez și apoi îl postez> 
(…). <Nu intervin pentru că în felul ăsta mă distrez mai mult și pot să-i 
distrez și pe alții>. Îmi consolidez statutul în grup prin like-uri și 
vizualizări”. 
Potrivit Doinei Schipor, această atitudine arată „o lipsă de empatie și o 
transformare instrumentală a evenimentului”, în care agresivitatea 
devine conținut de consum. 
În privința soluțiilor, psihologa a subliniat rolul educației emoționale: 
„Ar trebui să primeze anumite valori care te ajută să filtrezi experiența 
(…), să-ți dai seama că rolul tău poate fi altul, mai sănătos”. 
Aceasta a adăugat că nu doar școala are un rol important, ci și societatea, 
în ansamblu: „Avem nevoie de o intervenție și ea poate fi făcută la nivel 
de educație și poate nu doar la nivel de educație formală, să așteptăm 
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totul de la școală. Poate noi, ca societate, să construim un sistem de 
educație informală prin mass media, prin mesajele pe care le promovăm 
acolo unde suntem fiecare în dreptul nostru, să putem să promovăm 
nonviolența, să putem să promovăm o atitudine responsabilă, să 
promovăm empatia și, în general, bunătatea emoțională”. 
A mai spus Doina Schipor la Radio Top: „Lucrurile acestea, valorile, 
sigur, se învață și acasă. Din păcate se învață foarte mult în zona aceasta 
a rețelelor sociale, virtuale, și acolo știm că mai degrabă se învață 
comportamentele agresive și violente. Le vedem nu doar la copii și 
adolescenți, le vedem foarte bine la adulți, pentru că acolo ești ascuns în 
spatele unui anonimat sau măcar semi-anonimat, pentru că nu ești tu în 
confruntare cu persoana respectivă”. 
Psihologa a remarcat și diferența față de trecut. „Nu stăteau toți pur și 
simplu amuzați, ca la un spectacol”, a spus doamna Schipor, subliniind 
că rețelele sociale au amplificat pasivitatea și tendința de a transforma 
astfel de situații în divertisment. 

 


